

»原声

“我作为一个消费者问你，这件事你们到底能不能管得了？”

——国家质检总局局长支树平在全国质量监督检验检疫工作会议上说，一位高层领导看到了一则食品安全问题的报道后，直接给他打了电话，如此质问。



在这里，读遍中国

新华网产业园区正式开园

新华社北京1月11日电（记者白瀛）集传媒高新技术研发、生产为一体的新华网产业园区11日在北京市大兴区国家新媒体产业基地正式开园。北京市市长郭金龙、新华社社长李从军出席开园仪式并致辞。

李从军在致辞中说，建设新华网产业园区是新华社贯彻落实中央关于加强国际传播能力建设、加快推动文化产业发展的部署要求，全面推进战略转型，加快构建国际一流的现代全媒体机构的重要举措，是新华社与北京市开展全面战略合作的又一重要成果。新华社高度重视发展新媒体业务，大力加强以新华网为代表的国家级新媒体集群建设，事业发展实现新突破新跨越。

李从军表示，新华社将科学规划产业园区的功能布局、产品研发、技术支撑和业态拓展，积极引进战略合作者，形成以新华网

和中国政府网、中国文明网等国家级政府网站为主体，以新华社和中国移动合资建设的搜索引擎为重点，以新一代智能搜索、多媒体技术和新媒体产品为突破口，集网络媒体、搜索引擎、移动互联网、网络视频、数字出版、电子商务等于一体的新媒体产业链和网站集群，努力打造国内一流并在国际上具有较强竞争力和影响力的新媒体产业园区。

郭金龙指出，信息传播技术的迅猛发展，正在引发新闻信息生产传播方式和传媒格局的重大变革。新华社紧紧把握国际传媒领域激烈竞争的新趋势、新变化，创造性地建设新媒体产业园区，对进一步增强国家文化的软实力，提升舆论引导力和传播力，具有十分重要的意义。必将对进一步加快大兴国家新媒体产业基地的发展，形成更加丰富和完整的新媒体产业链，起到极

其重要的作用。

郭金龙说，文化产业是推动经济结构调整、转变经济发展方式的重要着力点。首都文化产业发展进入了新阶段，我们将大力拓展首都文化产业的发展空间，积极培育文化市场主体和文化产品、服务及要素市场，发挥文化产业在调结构、扩内需、增就业、推动发展等方面的重要作用，进一步繁荣发展首都文化事业和文化产业。

新华网是中央重点新闻网站主力军，是党和国家重要的网上舆论阵地，是互联网上最大的中文新闻网站之一。创办13年来，新华网从小到大，从单媒体到多媒体，从单语种到多语种，从单一网站到国家主要网站集群，受众覆盖全球所有国家和地区。

中宣部、国务院新闻办、新华社、北京市有关方面领导参加了开园典礼。

110报警酝酿按紧急程度分类

紧急类优先处理，个别城市已试点

前日，记者从公安部获悉，公安部正酝酿将拨打至110的报警事项细分为“紧急”与“非紧急”两类，不同类别的接警将按照不同的出警方式处理，据公安部办公厅指挥中心相关负责人透露，分类出警目前正在个别城市试点。

据该负责人透露，“紧急”类别一般是指需要民警立即出警的紧急事件，比如抢劫、坠楼、溺水、自杀等紧急事件。“非紧急”类别是指时间上不是那么需要警方立即到场处理的事件。如果在警力受限的情况下，“紧急”与“非紧急”事件同时发生，出警民警在判断后可以优先处理“紧急”事件。

对于“紧急”与“非紧急”定性的具体事件类别，该负责人表示，目前具体的事件类别正在制订中。

“我们分类别出警的初衷是，优化出警配置。有的时候在警力有限的情况下，警方处理非紧急事件，会耽误到同时发生的紧急事件的处理，这很可能会导致人员伤亡。”该负责人说。

该负责人表示，分类出警目前正在个别城市试点，最后的方案仍然在酝酿中。

根据统计，2010年1至11月，全国各地公安110报警服务台共接受各类报警

1.27亿次，出动警力1.78亿次。

»说法

民警：“是否紧急”认定需细化

对于公安部酝酿出台的110分类出警，辽宁省沈阳市皇姑区一位有8年治安经验的民警告诉记者，他曾经遇到过一个事情。

该民警回忆，一天晚上派出所只有他一人在所里，先接到一位市民在银行ATM取款吞卡的报警，在赶往事发地的时候又接到一个女子要跳楼的报警。

据其回忆，他马上就要到取款机吞卡现场，但一看时间紧急，就先赶去跳楼事件现场。“那时如果我晚到10分钟，很可能那个女子就跳下去了。所以我觉得当时的判断是正确的。”

他认为，分类出警就是解决他遇到的这种问题，他是很支持的。不过，他向记者表示，在认定是否紧急上还是有很多东西需要细化的。比如，谁来认定报警是否紧急，是110指挥中心，还是派出所值班民警，另外，什么样的事情属于紧急事情，什么样的是非紧急，这些都需要细化，这样民警才可以更好地根据这些标准出警办案。

综合

我们认为，分类出警就是解决他遇到的这种问题，他是很支持的。不过，他向记者表示，在认定是否紧急上还是有很多东西需要细化的。比如，谁来认定报警是否紧急，是110指挥中心，还是派出所值班民警，另外，什么样的事情属于紧急事情，什么样的是非紧急，这些都需要细化，这样民警才可以更好地根据这些标准出警办案。

他认为，分类出警就是解决他遇到的这种问题，他是很支持的。不过，他向记者表示，在认定是否紧急上还是有很多东西需要细化的。比如，谁来认定报警是否紧急，是110指挥中心，还是派出所值班民警，另外，什么样的事情属于紧急事情，什么样的是非紧急，这些都需要细化，这样民警才可以更好地根据这些标准出警办案。

他认为，分类出警就是解决他遇到的这种问题，他是很支持的。不过，他向记者表示，在认定是否紧急上